

Interpelace na zastupitele ze dne 13.9.2023, 9. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 1
Patrioti pro Prahu 1, René Pavlů

Vážená paní starostko, vážená rado, vážení zastupitelé,

naše uskupení Patrioti pro Prahu 1 se sice nedostalo v posledních volbách v roce 2022 do zastupitelstva Prahy 1, ale pracujeme pro naše občany Prahy 1, i když ve zmíněném zastupitelstvu nezasedáme. Doufali jsme, že nově zvolení zastupitelé se s problémy, které občany Prahy 1 opravdu trápí popasují a začnou je řešit. Bohužel opak se stal pravdou. Nejen z našeho pohledu, ale i z pohledu již zmiňovaných obyvatel Prahy 1 se situace nelepší, nadále se jen a jen zhoršuje.

Bohužel dlouhodobá (ne)činnost Vašeho úřadu ve věci sdílených koloběžek byla a je nesprávným úředním postupem. Dle našeho názoru navíc vznikla naší městské části za předchozí období významná škoda, způsobená právě v důsledku této nečinnosti.

Naše zjištění, respektive náš názor potvrdil i společný závěr Ministerstva vnitra a Ministerstva dopravy ze dne 1.8.2023 v následně vydaném doporučení ve věci regulace umístování sdílených kol a koloběžek na veřejná prostranství v rámci komerční služby „bikesharing“.

Velmi nás proto překvapila dohoda, ve které se firmám, které stojí za sdílenými koloběžkami, chystáte poskytnout cca 1500 míst pro parkování koloběžek?! Tato místa jsou jednoznačně na úkor parkovacích míst pro rezidenty.*

Šokující jsou i nápady ohledně zpoplatnění těchto míst. Dle uveřejněných informací (např. na FB profilu Doprava Praha 1) uvažujete o zpoplatnění provozovatelů komerčních pronájmů koloběžek částkou v řádech o tisíce nižší v porovnání s poplatky které jsou účtovány obyvatelům Prahy 1 za nekomerční zábory chodníků, např. při opravách domu.

Tyto kroky jen potvrzují, že stávající reprezentace MČ Praha 1 nepochopila opravdové problémy a potřeby občanů Prahy 1 a nenaslouchá ani podnětům v této oblasti z řad rezidentů. Máme za to, že pokračujícím nesprávným postupem, způsobíte P1 jednoznačně další škodu, a dále i nemajetkovou újmu právě nám občanům Prahy 1.

Jak víte, řada evropských metropolí přitom tyto neveřejné služby značně omezuje, či rovnou zakazuje jejich provoz, MČ Praha 1 společně s Hl. městem Praha však postupuje opačným směrem. Proč? Asi jen vy víte, proč si v tomto případě neberete příklad z obdivovaného západu.

Před dalším postupem MČP1, proto Patrioti pro Prahu 1 žádají zastupitelstvo MČ Praha 1 o vypsání referenda o úplném zákazu koloběžek.

Patrioti pro Prahu 1
René Pavlů, na Malé Straně dne 11.9.2023
[redacted] 118 00 Praha 1

Městská část Praha 1 - UMC
Doručeno: 13.09.2023
UMCP1 420910/2023
listy:1 přílohy:

